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ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΝΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΟ ΕΥΚΕΣΕ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΥΓΚΡΕΛΛΙΩΤΩΝ 

 

          MΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ  

                 ΤΟΥ Γ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ «ΣΥΓΚΡΕΛΛΟΝ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ» 

 

 Οι Ευρυτάνες της Αθήνας ανταποκρινόμενοι σε σχετική πρόσκληση της 

Πανευρυτανικής Ένωσης, του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ευρυτανικών Σπουδών και 

Ερευνών (ΕΥΚΕΣΕ) και του Πολιτιστικού Συλλόγου των Απανταχού 

Συγκρελλιωτών «Η ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ»,  έδωσαν για μια φορά δυναμικό παρόν  

στην ιστορική Αίθουσα Συνεδριάσεων του Μεγάρου της Παλαιάς Βουλής των 

Ελλήνων (σήμερα Εθνικό Ιστορικό Μουσείο), την Κυριακή, 23-11-2014,  με την 

ευκαιρία την παρουσίαση του βιβλίου του Ομότιμου Καθηγητή κ. Γεωργίου Κ. 

Παπαδόπουλου «ΣΥΓΚΡΕΛΛΟΝ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ» (Ιστορικά και Λαογραφικά 

Στοιχεία – Γενεαλογικά Δέντρα Οικογενειών). 

 Η έναρξη του προγράμματος, καθώς και ο όλος συντονισμός της 

εκδήλωσης, έγινε με αριστοτεχνικό τρόπο από την φιλόλογο κ. Βασιλική 

Παπαδοπούλου – Αμπελιώτη. Ακολούθησαν ολιγόλεπτοι χαιρετισμοί  του 

Προέδρου της Πανευρυτανικής Ένωσης κ. Κώστα Αντ. Παπαδόπουλου, της 

κ.Φρόσως Ανδρέα Κυρίτση, Προέδρου του Συλλόγου Απανταχού 

Συγκρελλιωτών «Η ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ» και του Προέδρου της Εταιρείας 

Ευρυτάνων Επιστημόνων κ. Φώτη Κουλαρμάνη. Κατά τη διάρκεια του 

χαιρετισμού της Προέδρου του Συλλόγου Συγκρελλιωτών κ. Φρόσως Ανδρέα 

Κυρίτση επιδόθηκε σχετικό Τιμητικό Δίπλωμα στον χορηγό της έκδοσης κ. 

Ιωάννη Γαλάνη. Το δίπλωμα παρέλαβε ο γιος του κ. Σπύρος Ι. Γαλάνης, ο 

οποίος ταξίδεψε στην Ελλάδα από τις Η.Π.Α. για τον σκοπό αυτόν.  

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στους εισηγητές κ. Αικατερίνη Πολυμέρου 

– Καμηλάκη, τ. Διευθύντρια του Κέντρου Έρευνας Ελληνικής Λαογραφίας 

Αθηνών και κ. Κλεομένη Κουτσούκη, Ομότιμο Καθηγητή του Πάντειου 

Πανεπιστημίου. Οι εισηγήσεις των παραπάνω ήταν  καθόλα άρτιες και 

επιστημονικά τεκμηριωμένες. Τον κύκλο των ομιλητών  έκλεισε  ο ίδιος ο 

συγγραφέας κ. Γεώργιος Παπαδόπουλος, ο οποίος εντυπωσίασε το κοινό με το 
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δωρικό αλλά γλαφυρότατο ύφος του αναφέρθηκε «στην εκπλήρωση σχετικού 

τάματος για το χωριό του», στη συλλογή του υλικού και, τέλος, ευχαρίστησε 

όλους εκείνους που κατά την πορεία της συγγραφής τον βοήθησαν σημαντικά 

και, κυρίως, ευχαρίστησε τον χορηγό της έκδοσης ομογενή κ. Ιωάννη  Γαλάνη   
  

Όπως προαναφέρθηκε το πυκνό ακροατήριο ήταν και εκλεκτό και 

ποιοτικό. Ανάμεσα στους παρευρισκομένους παρόντες ήταν ο 

Πρωτοπρεσβύτερος π. Δημήτριος Σκόνδρας ο ευρυτανικής καταγωγής  

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας και τ. Υφυπουργός κ. Κώστας Καραγκούνης, ο 

Περιφερειακός Σύμβουλος Ευρυτανίας κ. Λάμπρος Τσιτσάνης, ο Δ/ντής του 

Κέντρου Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών κ. Ευάγγελος Καραμανές, ο 

Πρόεδρος της Εταιρείας Ευρυτάνων Επιστημόνων κ. Φώτης Κουλαρμάνης, ο 

Πρόεδρος του Λαογραφικού και Μουσειακού Κέντρου «Ο ΕΥΡΥΤΟΣ» 

Πανειστημιακός  Καθηγητής κ. Ηλίας Ντζιώρας, αρκετοί Πανεπιστημιακοί 

Καθηγητές, Πρόεδροι Πολιτιστικών Συλλόγων του Νομού μας κ.ά. Σχετικό 

μήνυμα απέστειλε στον συγγραφέα ο Υφυπουργός Οικονομικών κ. Σταϊκούρας, 

η μητέρα του οποίου κατάγεται από το Συγκρέλλον.  

 

Τέλος, το παραπάνω  έργο του κ.  Γ. Παπαδόπουλου, όπως τονίστηκε και  

από τον Πρόεδρο της Πανευρυτανικής Ένωσης  είναι «καρπός   πολύχρονων και 

πολύμοχθων αναζητήσεών του, είναι ένα έργο μνήμης, νοσταλγίας και διδαχής. 

Είναι ένα  έργο, που κλείνει μέσα του τη ζωή προηγούμενων γενεών και 

μεταγγίζει ζωή στις επόμενες γενιές.  Και σίγουρα η γνωριμία με τις ρίζες μας  

δεν αφήνει τον αδυσώπητο χρόνο, που ανοίγει ρωγμές στη μνήμη μας, να 

ασκήσει το διαβρωτικό έργο του…».   

      Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

       Ο Πρόεδρος 

 

 

      Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος.-  
 

 
 


